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1. Considere el siguiente sistema dinámico discreto

x(t+ 1) = x(t) + rx(t)

(
1− x(t)

K

)
.

a) Identi�que el modelo y provea una interpretación de los parámetros r y K.

b) Encuentre los equilibrios.

c) Analice la estabilidad de los equilibrios encontrados.

2. Encuentre los equilibrios de las siguientes ecuaciones:

� x(t+ 1) = x2(t)− 9.

� x(t+ 1) = ex(t) − 1.

Cuando sea posible, aplique el teorema de estabilidad 21 (notas de clase) para analizar
los equilibrios hallados.

3. Pruebe que la siguiente función es una contracción:

f(x) =
1

x+ 1
, x > 1.

¾Es la función f(x) = ex una contracción?

4. ¾Para qué valores de α y β la función

f(x) = αx+ β

es una contracción?

5. ¾Para qué valores de θ la función

f(x) = eθx, x > 0.

es una contracción?
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6. Considere el siguiente problema de Kuhn Tucker

max f(x, y) = x2 + 2y2 − x

s.a x2 + y2 ≤ 1.

(a) ¾Se puede abordar el problema como si fuera un problema de Lagrange?

(b) Resuelva el problema con las condiciones de K-T.

7. Resuelva los siguientes problemas empleando las condiciones de Kuhn-Tucker, asumiendo
que tienen solución.

a)

max f(x, y, z) = 4z − x2 − y2 − z2

s.a. : x2 + y2 + z2 ≤ 3

z ≤ xy.

b)

max f(x, y) =
1

2
x− y

s.a. x+ e−x ≤ y

x ≥ 0.

8. Considere el problema Opt f(x, y) = 2x + 2y − (x + y)2, s.a: x2 + y2 ≤ 1, x + y ≥ −1,
x2 + y ≤ 1, Además, denote el conjunto de restricciones por X.

Determine la veracidad de las siguientes proposiciones. Justi�que su respuesta.

(a) Con toda seguridad puede decirse que el problema tiene solución.

(b) Si P ∈ X y ∇f(P ) = 0, entonces P es un punto óptimo del problema.

(c) Si P ∈ X y ∇f(P ) ̸= 0, entonces es seguro que P no es un punto óptimo del
problema.

(d) Los puntos P1 = (1, 0) y P2 = (0, 1) cumplen las condiciones de Kuhn Tucker.

9. Considere el siguiente problema de optimización (conocido como el problema del consum-
idor en microeconomía)

P :


max U(x1, ..., xn)

s.a.
∑n

i=1 pixi ≤ I

xi ≥ 0.

Acá pi, i = 1, ..., n es un parámetro.

a) Asuma que U es continua. ¾El problema tiene solución?

b) Considere que la restricción es con desigualdad estricta, es decir,
∑n

i=1 pixi = I, y
n = 2. Resuelva el problema para U(x1, x2) = xα

1x
β
2 , 0 ≤ α, β ≤ 1, α + β = 1.

c) Haga lo mismo para U(x1, x2) = lnx1 + x2.

d) Resuelva el problema considerando U(x1, ..., xn) =
∏n

i=1(xi−Ai)
αi , con

∑n
i=1 αi = 1,

Ai, αi > 0. En particular, determine cuando el problema tiene solución, si es única
y si es que se puede resolver como un problema de Lagrange.
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